

# Mediterráneo

CASTELLÓN DE LA PLANA, SABADO, 27 DE AGOSTO DE 1940



GRACIAS, GUAPA!  
"MIS AMERICAS 1946"  
Barajas, 26. — "Mis Américas 1946". Bebe Shoop, ha deseado esta tarde.  
Por los micrófonos de Radio Nacional dirigió un saludo a los españoles. — Efe.

**AGUA EMBALSADA EN LOS PANTANOS DEL SEGURA.**  
Murcia, 26. — En los tres pantanos de la cuenca del Segura hay embalsados 199 millones de metros cúbicos, siendo el de Fuensanta el que dispone de mayor caudal, con un volumen aproximado a los 165 millones, seguido del "Tolave", con 17 millones y del "Quipar", con 15 millones. — Cifra.

## Desunión entre los que pretenden unir a Europa

Las comisiones de la Asamblea de Estrasburgo, se zancadillean entre sí

Estrasburgo, 26. — De tinte esencialmente fidedigno se afirma que el Comité de fines de la Asamblea de Europa, está realizando una maniobra que tiende a limitar la autoridad del "gabinete" de los ministros de Asuntos Exteriores dentro de la Unión Europea. Al parecer dicho comité aprobó por unanimidad que los ministros de Asuntos Exteriores necesitarán en el futuro obtener la aprobación de la Asamblea antes de invitar a otras naciones a que ingresen en el Consejo de Europa. — Efe.

## Última HORA

EL TRAFICO COMERCIAL ANGLO-ARGENTINO

Buenos Aires, 26. — La Cámara de Diputados ha aprobado el tratado comercial anglo-argentino. — Efe.

DEPURACION DE FUNCIONARIOS CHILENOS

Santiago de Chile, 26. — Dos cónsules chilenos, Enrique Belano, que ocupa el cargo en La Habana, y Pedro Ugaldé, en la República Dominicana, han sido destituidos de sus puestos, según se anuncia oficialmente. También han sido separados de sus cargos siete empleados del Ministerio de Hacienda, 28 de Obras Públicas, 10 de Sanidad, uno de Trabajo y otro de Colonización. — Efe.

El Presidente González Videla, ha solicitado más antecedentes de los Ministerios respectivos en relación con un centenar de decretos de separación de funcionarios a fin de estudiarlos detenidamente. — Efe.

Según informa la agencia oficial de noticias francesa, ha emprendido el vuelo de regreso a Viena desde Bucarest, una delegación soviética presidida por el mariscal Vorochilov, viceministro de la URSS, que ha visitado Rumanía. — Efe.

## PRORROGAN LOS TRABAJOS

Estrasburgo, 26. — La Asamblea consultiva europea ha reanunciado sus dos más importantes comités continúan trabajando hasta que aquella levante sus sesiones el mes próximo. Estas comisiones son la económica y la política.

Los miembros de las mismas comisiones en que no podrían resolverse los problemas más fundamentales que la Asamblea plantea antes del 1 de septiembre, fecha en que está previsto que se reanuncie con arreglo al Estatuto de constitución. — Efe.

## CHURCHILL VUELVE A LA CARGA

Cap d'Ail (Francia), 26. — Winston Churchill, ya restablecido de su enfriamiento, tiene el proyecto de volver en avión a Estrasburgo el sábado por la mañana. — Efe.

## EDITORIAL

### EL "CARA AL SOL" ANTE EL CAUDILLO

QUIERANLO o no los eternos saboteadores de la ilusión española, la verdad es que la Falange ilusionó a un pueblo, a la mayor parte de los españoles, que no tienen por qué ser falangistas, pero que en su abanico histórico encontraron en la bandera, en su modo de ser y en las canciones de la Falange, un motivo de esperanza y un banderín tras el que engancharse de verdad con todas las ilusiones que durante siglo y medio malos políticos y políticos medidores de la categoría universal de España se habían esforzado sistemáticamente de despreciar. A pesar de que las ilusiones malignas e interesadas, con orígenes bien claros y veces tocados con sombrero de copa, han procurado torpedear esas ilusiones y desorientar a los españoles confundiendo a la Falange con los primarios problemas de racionamiento, la última esperanza de los gentes sigue siendo la Falange, en lo que continúa teniendo de auténtico su afán revolucionario, reside todavía la gran oportunidad de nuestra Nación. Así no resulta extraño y por eso lo destacamos al lector, que en este momento en que la visita y la presencia de Franco realza la ilusión del pueblo, cuando éste se ve en un ambiente de grandeza y presidiéndolo el Caudillo artífice de esta canalización de las esperanzas e ilusiones españolas, su entusiasmo fervor se encarrile por el cauce falangista y acabe expresándose a los cuatro vientos en las estrofas de ese "Cara al Sol" que precisamente recogió la esperanza de la juventud que sigue empeñada en hacer realidad su viejo credo.

Hay, aquí y fuera, quienes se extrañan que a los diez años de terminada nuestra guerra liberadora, Franco continúe produciendo arrebatadoras manifestaciones de entusiasmo y suscitando en torno suyo las más clamorosas expresiones del fervor popular. Piensan así los que, tozudos en su ceguera, vieron en el "Movimiento" el mero accidente de un golpe de Estado y se empeñan en no pasar de ahí; así para ellos resulta inconcebible que el Caudillo militar conserve su popularidad y prestigio siendo la cifra de todos los entusiasmos españoles de tanto tiempo. No sabemos qué les podrá convenir de que se hallan frente al Jefe de una revolución, que por su naturaleza en pie con todos sus postulados y aspiraciones, continúa mercedando y atrayendo la adhesión del pueblo español que se negó a doblar la cerviz ante el comunismo y se prefirió del mismo modo a inclinarse servilmente ante ayudas que no le daban sino una cómoda situación económica a costa de hipotecar su porvenir nacional. Como tampoco sabemos qué explicación encuentran a ese hecho reiteradamente comprobado, que es que la gente española enfle sus ilusiones por los símbolos falangistas cuando en torno a Franco se sienten más exaltados que en el mundo.

No ha correspondido vivir una época en que la Humanidad parece desesperada en su desorientación espiritual; tanto que incluso a nuestro propio espíritu, seguro de sí mismo, cuando se le plantea la Verdad innegable, llegan los bandazos. Por los valores que manejan hoy de ser cada día defendidos y tenacidad contra el ambiente cargado de sucios rencores y el sabotaje indiano de los que encuentran más cómoda la explotación o más provechosa la traición. Por fortuna los falangistas, no todos pero sí en gran mayoría, seguimos seguros de nuestra responsabilidad en cada situación y desde donde nuestro tesón nos permite quebrantar un estado de cosas del que nos sentimos privados por completo y que aspiramos a superar con audaz y desahogado espíritu, los españoles, esos llamados hombres de la Falange que esperan y han esperado que España se salve a sí misma, cuyas ilusiones no encontraron hasta ahora boquete de ruptura, cuando la emoción les gana, dan por cantar el viejo querido "Cara al Sol", como símbolo de su esperanza, como cifra de su ilusión, como prueba que nos dan de que es posible crear eso que todos creemos debe ser pronto un hecho real que asombre al mundo como lo está aconteciendo ya el tiempo parcial que le ofrecemos.

## Próxima visita a España del rey Abdullah

Será recibido oficialmente por el Caudillo

MADRID, 26. — LA OFICINA DE INFORMACION DIPLOMATICA DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES TIENE A HORA COMUNICAR QUE EN LOS PRIMEROS DIAS DEL PROXIMO SEPTIEMBRE LLEGARA A ESPAÑA EN VIAJE OFICIAL, SU MAJESTAD EL REY ABDULLAH.

Su Majestad será recibido en nombre del Gobierno español por el Ministro de Asuntos Exteriores y por una misión oficial designada al efecto presidida por el Subsecretario de este Departamento e integrada por el Subsecretario de Educación Popular, primer introductor de embajadores y un general de cada uno de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Su Majestad el Rey Abdullah, I será recibido oficialmente por el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

Al terminar la estancia regia en Galicia, el Rey del Jordán marchará, asimismo en viaje oficial, a la capital de España, acompañado del Ministro de Asuntos Exteriores, Des de Madrid, en viaje privado. Su Majestad efectuará una excursión turística a Granada y Sevilla.

## VISITARA MADRID Y ALGUNAS CIUDADES

ANDALUZAS  
Londres, 26. — En los círculos allegados al Rey del Jordán, se comunica que el próximo día 5 llegará Su Majestad el Rey Abdullah I a un puerto español de Galicia, para visitar oficialmente al Generalísimo Franco.

Después de algunos días de estancia en Galicia, el Rey del Jordán irá a Madrid y a algunas poblaciones andaluzas, cuyos monumentos árabes tiene mucho interés en conocer. — Efe.

## El ejército húngaro en manos de los rusos

Viena, 26. — El mando del ejército húngaro ha pasado totalmente a manos de los jefes militares soviéticos, según anuncia el diario "Wiener Kurier". Añade que cuatro generales y numerosos coroneles rusos han completado los mandos del Ministerio de Defensa de Bucarest, actuando como oficiales de enlace. En las guarniciones más importantes del país también hay altos oficiales rusos que están en contacto con los ya existentes en el Ministerio. — Efe.

## LA POLIOMIELITIS, SE EXTIENDE

PLANES URGENTES  
Londres, 26. — Las autoridades sanitarias internacionales hacen planes de urgencia contra la mayor extensión de la poliomielitis que está azotando simultáneamente muchas regiones del mundo, en particular en Estados Unidos, donde la fundación nacional contra la parálisis infantil, anuncia que el año actual es, sin duda, el peor de la historia de Norteamérica en este aspecto.

En el Canadá tiene también que enfrentarse con el mal hasta el punto que se ha ordenado el aplazamiento de todas las operaciones de tonsillitis en los niños, no siendo de urgencia inaplazable.

En Londres fallecieron el jueves dos niños de una variedad de poliomielitis que se les presentó a raíz de la extirpación de las amígdalas.

Las autoridades de Berlín occidental prevén la clausura de los baños públicos, playas lacustres, piscinas, etc., si aumenta el número de casos de la indicada enfermedad.

En Estados Unidos se llevan contados 3.422 casos la semana pasada. En total hasta el 20 de agosto se habían registrado en el país desde primero de año 17.306 casos. — Efe.

## El Caudillo llega al Pazo de Meirás

CARIÑOSO RECIBIMIENTO EN LA CORUÑA

La Coruña, 26. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo Franco ha llegado esta tarde a La Coruña a bordo del crucero "Miguel de Cervantes", procedente de Gijón.

Con este motivo la población coruñesa vivió una jornada de patriotismo apoteósico y de fervoroso homenaje al Caudillo y puede decirse que estaban representadas todas las clases sociales.

Desde muchos años de la hora anunciada para la llegada de S. E., las calles coruñesas eran un verdadero hervidero humano. La multitud se congregaba alrededor de los muelles y lugares inmediatos y a través de una amplísima red de micrófonos escuchaba la transmisión de alocuciones y himnos patrióticos.

En el pabellón de viajeros de la Aduana fueron congregándose las primeras autoridades y elementos oficiales y representaciones diversas. Antes de las 6 de la tarde se encontraban en dicho lugar el Capitán General de la Región, el Gobernador Civil y Jefe Provincial, Gobernador Militar, Alcalde de la ciudad con la corporación municipal en pleno, el Presidente de la Audiencia Territorial, el Subsecretario de Asuntos provinciales, administrados eclesiásticos, representantes de diversas direcciones de los centros docentes, presidentes de las academias residentes en La Coruña, Generales con mando, Jefe de Cuerpo, nutridas representaciones militares, civiles y eclesiásticas. También se encontraban en el pabellón el Subsecretario del Ministerio de Aire, General Sáenz de Buruaga, que había llegado poco antes; el Delegado Nacional de Información del Movimiento, Rector de la Universidad de Santiago, Almirante Jefe de la Escuela y ex Ministro de Marina D. Salvador Moreno, con el Comandante Bustamante, Jefe del Arsenal de El Ferrol del Caudillo y el Capitán General accidentado del Departamento Marítimo.

En principio se había anunciado que el Caudillo llegaría a las siete de la tarde, pero después se hizo saber que el viaje adelantaba una hora. El entusiasmo de la multitud a medida que se acercaba el momento de la llegada subía de punto, mientras entonaban canciones patrióticas y vitoreaba a España y a Franco.

A las 6:15 de la tarde, el crucero "Miguel de Cervantes" se hizo visible en el puerto. En este instante el muchedumbre que cubría los muelles y la que ocupaba los lugares inmediatos a la embarcación en las diversas embarcaciones esperaban al Caudillo, prorrumpiendo en vítores y aplausos, mientras se disparaban bombas de palenque y atronaban el espacio las sirenas de todos los buques surtos en el puerto, los altoparlantes interpretaban el Himno Nacional y las campanas de todos los templos coruñeses eran echadas a vuelo. Altracados al muelle se hallaban los destructores "Jorge Juan" y "Hernán Cortés" con sus dotaciones formadas sobre cubierta y que al divisar al "Miguel de Cervantes" contestando a la invitación de sus jefes, lanzaron los gritos de ritual. Majestuosamente fue acercándose el "Miguel de Cervantes" a tierra, sin que cesasen las aclamaciones del público. En el puente de mando del crucero se divisaba a S. E. vistiendo uniforme blanco de Capitán General de la Armada acompañado del Almirante de Marina, Vicealmirante Regalado, Jefe de Casa Militar, General Martín Alzola, segundo Jefe de la Casa Civil D. Fernando Fuentes, comandante del navío y segundón.

El Caudillo saludaba con el brazo correspondiente a las aclamaciones populares. La maniobra de atraque al muelle situado ante el pabellón de Aduanas la hizo el "Miguel de Cervantes" con la ayuda de los buques de la Armada española (R. R. 11). Mientras se realizaba la operación la banda de música del navío interpretaba partituras militares. A las siete y media de la tarde el bar-

co quedó atraído al muelle de Méndez Núñez. Echada la escoba subieron a bordo los Almirantes Moreno y Bustamante, para cumplimentar al Caudillo.

El entusiasmo popular se hizo indescriptible. La muchedumbre enardecida vitoreaba al Caudillo de España, agitando sus pañuelos al aire y prorrumpiendo en estentóneos gritos de "¡Franco, Franco, Franco!". A las ocho menos veinte, el Caudillo, después de saludar en la cubierta oficial, descendió al puente de mando, dispuesto a recibir a los visitantes, mientras se hacían disparos de salvas de ordenanza.

En el muelle formaba una compañía de Infantería del Regimiento de Isabel la Católica con bandera, banda de música, cornetas, tambores y gaitas gallegas. En el momento en que el Caudillo descendió por la pasarela del barco la banda de música interpretó el Himno Nacional y culminó el entusiasmo patriótico con el muchedumbre. Eran exactamente las ocho menos cuarto de la tarde.

Al tocar tierra S. E. el Jefe del Estado, fue cumplimentado en primer lugar por el Alcalde de La Coruña, Sr. Molina, que le dio la bienvenida en nombre de la ciudad. Seguidamente el Caudillo fue saludado por las autoridades militares, civiles y eclesiásticas. Acompañado del Capitán General de la Región y del Jefe de la Casa Militar, el Generalísimo pasó revista a la compañía formada por oficiales de honor, una doble fila de guardias de honor, formada por ujieres del Ayuntamiento y de la Guardia Municipal, el Caudillo atravesó el pabellón de la Aduana y salió al exterior del muelle, en donde el aspecto que ofrecía era verdaderamente impresionante.

(Pasa a la tercera.)

## Ahora los terremotos se sirven a domicilio

UNA FAMILIA AMERICANA POSEE UNO PARA SU USO PARTICULAR  
Maitig-Presse (Massachusetts), 26. — La desmoronada familia de Hugo Hugberger, parece que tiene un terremoto particular. Empezó el miércoles por la noche a las diez con una trepidación de la pared occidental de la casa, que duró dos horas y media, rompió las cristalerías y produjo el ruido suficiente para que le oyeran numerosos vecinos.

El jefe de la policía ha informado que hoy viernes continúan las trepidaciones con gran periodicidad, habiéndose registrado en total unas 50 de las cuales algunas han durado varios minutos. — Efe.

## La sequía ha sido el invasor más cruel que ha soportado Francia

Pueblos donde se paga el agua a precio de petróleo. Se ha perdido la mitad de la cosecha de legumbres. «Criminales imprudentes»

PARIS. — (Crónica de nuestro correspondiente). — En los noticieros cinematográficos aparece un patético reportaje sobre la sequía. Pueblos donde la gente paga el agua a precio de petróleo, otras escenas en que se ven fuentes, ríos y lagos secos, cuya única señal de su existencia son las cicatrices que dejaron en la tierra como arrugas en rostro de anciano. Finalmente, el público de los cines sigue con emoción tristes fotografías en que los campesinos acuden a la iglesia, para hacer rogativas al Todopoderoso. En los campos de la "verde Francia" se ruega a Dios que tenga misericordia de los hombres y conceda unos días de mal tiempo. Meses magníficos de buen sol ya quemaron cincuenta mil hectáreas de bosques. Los calores de un verano de castigo han destruido con las llamas y la sed, más árboles que godaron durante la guerra los Ejércitos de ocupación.

Esto puede traducirse en un simple resultado de hechos concretos: el estío ha sido el invasor más cruel que sufrió el país durante los últimos treinta años. Ante él, de nada valen pactos y acuerdos políticos.

La prensa llama indignada contra los que llama "responsables" de criminales imprudencias: "Una colilla de cigarro mal apagada, un casco de vidrio abandonado bajo el sol, una cerilla tirada al azar, un automóvil movido por gasógeno que cruza dejando un rastro de pequeñas brasas, cualquiera de estas inadvertencias, provoca un incendio que en pocas horas arrasa la riqueza de una región cultivada durante años con el trabajo de un pueblo". En un día, los servicios de alarma registraron 19 catástrofes. Para atajar en lo posible los perjuicios que acarrear semejantes accidentes, las autoridades recurrieron a todos los medios. Desde especialistas, cuya organización y técnica puede servir de ejemplo, (a pesar de las críticas

## Truman o el Congreso podrán suspender los embarques de armamento destinado a Europa

Ha sido aprobada la enmienda de los senadores Vandenberg y Foster

Washington, 26. — El grupo conjunto de las comisiones de Asuntos Exteriores y de las fuerzas armadas del Senado, ha aprobado una enmienda de los senadores republicanos Arthur H. Vandenberg y Jhon Foster Dulles, por la cual el presidente Truman o el Congreso podrán suspender cualquier embarque de armamento destinado a la Europa occidental.

Una segunda enmienda, presentada por los mismos senadores, obligará a los países de la Europa occidental a utilizar los armamentos embarcados para incrementar la defensa propia y de la zona norte del Atlántico.

El comité conjunto también aprobó una enmienda que permitiría al gobierno el envío de armas sobrantes por valor de 450.000.000 de dólares a cualquier nación de las que recibían esa clase de ayuda. Se consideraban armas sobrantes aquellas que "no fuesen necesarias para la movilización de urgencia de las fuerzas militares norteamericanas".

Ha aplazado hasta mañana el comité conjunto la decisión sobre el costo total de las armas que se enviarán a los países de la Europa occidental.

El Presidente del Comité Tom Connally, ha declarado que esperaba que el comité pudiera decidir también inmediatamente qué clase de ayuda podría facilitarse a la China nacionalista. — Efe.

DECLARACIONES DE HOFFMAN  
Londres, 26. — El administrador del plan Marshall, Paul Hoffman, ha manifestado hoy a los periodistas que los próximos meses decidirán acerca del destino futuro y del resultado general del programa de recuperación económica. Agregó que Inglaterra debe intensificar su producción y vender sus productos con mayor vigor y habilidad si quiere resolver su actual crisis de escasez de dólares.

Hoffman, que ha hecho estas manifestaciones poco antes de emprender su viaje de regreso a los Estados Unidos, después de su viaje de 16 días por Europa, agregó que los Estados Unidos desean pruebas de que los países europeos participantes del plan Marshall, cumplen su promesa de trabajar por la propia rehabilitación económica. Añadió que el pueblo norteamericano es partidario de que continúe la ayuda estadounidense a los países europeos y que, según él entiende, los norteamericanos mantendrán tal actitud a menos que lleguen a la conclusión de que los países beneficiarios del plan Marshall no se esfuerzan por la propia rehabilitación con el fin de llegar a bastarse por sí mismos.

Después de manifestar la necesidad de una mutua ayuda entre las naciones beneficiarias, se refirió de un modo particular a Inglaterra y dijo que Gran Bretaña debe quintuplicar el número de las empresas que exportan a la zona del dólar para llegar a un equilibrio comercial. A este respecto Hoffman afirmó que Gran Bretaña debe triplicar para el año 1952 el total de las exportaciones a cobrar en dólares, aumentando las de 600 millones a 1.800 millones de dólares. — Efe.

## CHINA: AVANZAN LAS TROPAS COMUNISTAS

LA OCUPACION DE AMOY PARECE INMINENTE  
Honkong, 26. — La ocupación de Amoy parece inminente pues los comunistas chinos han aislado ese gran puerto en la llamada "costa de la invasión" de la provincia de Fukien. Los puertos de Amoy y Fuchow se encuentran en el estrecho de Formosa frente a la isla del mismo nombre. Los nacionalistas temen que los rojos invadan la isla que les sirve de refugio partiendo desde la costa SE. de China.

Fuchow cayó en manos comunistas en la semana pasada. — Efe.

## DURAS BATALLAS

Hon-Kong, 26. — Las fuerzas comunistas intensifican sus ataques en la provincia de Kiangsi, que se encuentra casi en su totalidad en manos de los rojos. Los ejércitos comunistas se encuentran a 224 kilómetros al N. de Hong-Kong y a poco más de 160 al Noreste de Canton.

El general nacionalista Li Iun Chin ha situado sus fuerzas a lo largo de la zona limitrofe para tratar de contener a los rojos.

Amoy se apresra a la defensa contra los comunistas y se ha establecido el régimen de toque de queda en la ciudad.

## LOS ARBOLES SE QUEMAN Y LA TIERRA SE SECA

A pesar de tanto esfuerzo, la riqueza de Francia está ardiendo bajo un sol africano. Las llamas del verano no pueden apagarse con mangueras ni a base de hombres pasándose cubos de agua. El calor, por sí solo, quema lo suficiente para convertir la tierra rica y magnánima en arena estéril. Los rayos del sol secan el suelo antaño húmedo y fresco hasta abrasar las raíces de los frutos, como inyecciones venenosas de arsénico, que penetran en las arterias de las viñas de Francia, cuyos caldos son, en vinos, la vitalidad de la nación.

Se ha perdido ya la mitad de la recolección de legumbres, un cuarenta por ciento de patatas — en frutas se espera que podrán salvar dos terceras partes de lo cultivado e incluso, en verduras, por primera vez tras medio siglo habrá una mala cosecha. Es una ruina que cae del cielo, para que los humanos sepan agradecer la riqueza del agua cuando viene en suave lluvia.

Curiosa paradoja: ahora rezamos para que Dios tenga la bondad de concedernos un camino, y cuando ese llegue, pocas veces con más razón justificada, los franceses le pondrán al mal tiempo buena cara y no precisamente por resignación.

MANUEL DE AGUSTIN.



# DEPORTES

## EL CASTELLON ENSAYARA su equipo ante el Tortosa

### Gil y Menarques, definitivamente incorporados al conjunto

Ha llegado un ligero descanso para los jugadores del Castellón. Después del serio entrenamiento del jueves, sobre el sequiol, con tres palmos de hierba y la humedad de la mañana, el equipo ha quedado casi impuesto de su táctica y los jugadores han recibido ese repaso general que permite comparar en que va cada uno de los bien la fección. Ahora, en la semana que queda, se trata de habituarse a practicar lo aprendido, y a practicar por un hábito que sea casi instintivo. La impresión que se nos da sobre la marcha de las cosas es bastante satisfactoria. El equipo comienza a rodar, los jugadores no sólo no se agotan, sino que, además van mostrándose fuertes. De todos modos el entrenador es el que más lamenta que no se empezara dos semanas antes, pues ahora quedaría tiempo para dos o tres partidos más y el equipo estaría magnífico de conjunto. De todos modos las esperanzas son muy apreciadas y estamos seguros de que el día 4 puede haber sorpresa satisfactoria.

### GIL Y MENARQUES, DEFINITIVAMENTE INCORPORADOS

Ayer nos interesamos por el destino final de Gil y Menarques, jugadores que siempre hemos considerado le hacen mucha falta este año al Castellón. El equipo se habla de rejuvenecer y aligerar, pero no se puede cambiar un conjunto de cabeza a pies sin exponerse a un peligro serio. Y Gil y Menarques, con Mambona, Ribes y Guillermos, constituyen el esqueleto sobre el que en nuestra opinión debía reorganizarse el resto del conjunto. Claro que el mantener a todos representaba el gran conflicto económico con que se enfrentaba la Gestora, pues precisamente estos jugadores, con Hernández, son los que han de percibir cantidades más importantes.

Por lo visto tanto Menarques como Gil, y no digamos los otros tres, han comprendido la situación del Club, han mostrado verdadero afecto por el Castellón y han resuelto el asunto económico de manera satisfactoria para todos. Menarques, además, trasladó su residencia a Castellón, con lo que todo queda magníficamente y el equipo se podría apuntalar sobre estos jugadores que constituyen una garantía de fortaleza en el conjunto, más porque ellos son los primeros en comprender las posibilidades de esta temporada y lo que para el Castellón y para ellos mismos representaría llevar un buen año y movilizar el entusiasmo de la afición.

Por otra parte el entrenador nos decía ayer que Mambona le desahogaba preocupaciones y se está poniendo a punto de manera asombrosa, con lo que es casi seguro que el día 4 pueda alinearse y comenzar su racha goleadora, que este año debe ser prodigiosa tal como acabó la pasada temporada.

**MANANA, A TORTOSA**

Ayer y hoy ha sido de descanso para los jugadores, como decíamos; así, además, el equipo estará reposado para el partido de mañana por la tarde en Tortosa, donde si el choque es amistoso y no debe ser demasiado excesivamente fuerte para evitar complicaciones de lesiones, el conjunto ha de moverse ya con cierta agilidad. Claro que no interesa la victoria ni el marcador y precisamente por esto el Castellón se llevará a Tortosa a todos sus jugadores para introducir cambios repetidos y preparar ya el conjunto que en los tres o cuatro días siguientes será preparado más a fondo para iniciar la Liga con buen pie. Los jugadores citados para esta expedición son Guillermos y Rosendo; Guillén, Ribes, Gil, Lozano y Serrano; Romeo, Menarques, Santofrías y Hervás; Ramos, Botella, Mambona, Rius y Monfort; seguramente con algún par de nombres de gente de aquí de nuevo.

## EL SEGARRA SE PREPARA para la nueva temporada

### El próximo día 4 de septiembre empieza el Campeonato Nacional de Liga. Todos los equipos se están preparando y procurando poner en forma para la indicada fecha, muy próxima por cierto para que la mayoría logren, como desean, estar en "su punto".

El equipo de Vall de Uixó conserva actualmente casi todos sus mejores jugadores y además se ha reforzado con unos cuantos procedentes de la cantera regional, siendo éstos Martínez-Caro, Mengo, — que llegó a jugar en el Levante, viniendo de su debut al Murcia en La Condomina —, Liñana y García. Este último conocido por parte de nuestra afición, que le vio jugar como defensa frente al Arero en el Sequiol y Castalia, y que se reincorpora a su antiguo club procedente del Escorial.

Mucho tendrá que bregar el equipo de la Empresa en la temporada que se acerca, ya que le corresponde jugar en uno de los grupos — el tercero — más potentes de España, compuesto por equipos de Cataluña, Valencia y Baleares. Del mayor o menor rendimiento del equipo de nuestra provincia depende su preparación física y la "vista" en conseguir los jugadores clave para los puestos que flojean en la última temporada. Si ello se consigue, el Segarra volverá por sus fueros y a buen seguro que su afición y la "hinchada" de nuestra capital irá en aumento y se deleitarán viendo jugar a nuestro equipo provincial frente a otros reforzados con jugadores como Martín, ex-barcelonista y otros de tan nombre valía.

Mañana, a ocho días vista del comienzo del Torneo Nacional de Fútbol, recibirá el Segarra la visita del Mestalla, que firmará con todo su mejor equipo. El partido, que empezará a las seis y media de la tarde, promete ser emocionante. La alineación del Segarra, según nos comunican, será como sigue: Navarro; Boti, García, Peñarroja; Martínez-Caro, Moreno; Talamanca; Mengo, Vilalta, Sebastián y Carra.—FEDE.

Por el Club Náutico tomarán parte en el equipo de infantiles, Meno 1, Dauffi, Varella, Romay, Vilcano, Sebastián y otros y en el de adultos Balaguer 1, Balaguer 2, Pérez y algunos más. De ellos tenemos grandes esperanzas en las clasificaciones, de Meno 1 y Varella por los infantiles y Rafael Balaguer por los adultos. No es muy numerosa la participación del equipo organizador de la prueba, pero ya es un paso decisivo inscribir una docena de nadadores en una prueba, donde el pasado año no pudo presentar ni un solo nadador. Esperamos que el próximo año puedan doblar la inscripción del actual y ya en once presentarse en pie de igualdad con los restantes equipos de la provincia de Valencia.

Faltan puntualizar solamente la participación de los buenos aficionados de Almazora y Villarreal, que aunque se tiene seguridad en que tomen parte, desconocemos, en este momento, cual será su número.

Los numerosos trofeos recibidos de nuestras primeras autoridades, así como del comercio y de diversos aficionados a este deporte, se encuentran expuestos en un comercio céntrico de la localidad.

Sólomente esperamos que la belleza de esta prueba se vea acompañada por un numeroso público y animar y aplaudir a todos cuantos en ella toman parte, ya que el sacrificio de los mismos se hace acreedor a ello.

**ANUNCIO DE NUEVO GOBIERNO PANAMENO**

Panamá, 26. — El Presidente Chanis ha anunciado la formación de un nuevo Gobierno panameño, en el cual figuran solamente tres de los anteriores ministros.

**POSITORES!**

Para las numerosas plazas concurridas en los trabajos de unificación a continuación, se convoca a los señores propietarios de las siguientes publicaciones: "INSTITUTO EDITORIAL REUS", que en sus ediciones anteriores, 111 PLAZAS DE MEDICOS DEL REGISTRO CIVIL.—150 DE MEDICOS FOR NSELS, con 8.400 ptas.—75 DE FISCALLES MUNICIPALES Y COMARCIALES.—INSPECTORES FARMACEUTICOS MUNICIPALES (número limitado de plazas) 26 de OFICIALES ADMINISTRATIVOS DE ADUANAS con 5.000.—20 PARA AUXILIARES DE EDUCACION NACIONAL, con 4.000.—13 PARA AUXILIARES ADMINISTRATIVOS Y 24 PARA ESCRIBIENTES MECANOGRAFOS EN EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, con 5.075 y 4.712, más gratificaciones. 40 PARA RADIOTELEGRAFISTAS.—Clases orales y por correspondencia para QUIMICANOGRAFOS, CULTURA GENERAL, BANCA Y COMERCIO. Próximas oposiciones para Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interesa al "INSTITUTO EDITORIAL REUS, P.R.F. CIUDADOS, 23 y 6, y PUERTA DEL 94, 12, MADRID.

**PERDIDAS 1. LOS GUERRILLEROS GRIEGOS**

Atenas, 26. — Los "Hell divers", aviones norteamericanos de bombardeo en picado entregados al Gobierno griego la semana pasada, han causado grandes daños en sus ataques contra los reducidos de los comunistas en la zona montañosa del N. de Grammos. — Efe.

**MINERO CONDENADO A MUERTE EN POLONIA**

Londres, 26. — Un minero ha sido condenado a muerte en la Polonia comunista por haber sustraído de su lugar de trabajo un cartucho de dinamita y que no utilizó después, según comunican de Varsovia. Es un minero, Alfred Siedlack.

## Inesperada actualidad del Ku-Kux-Klan

NOS ha tocado en suerte — más bien en desgracia — de historia vivir en poco tiempo tantas cosas, que la misma idea del tiempo se trastorna en los rincones de nuestra memoria y hay cosas y sucesos de ayer que hemos vivido y que pertenecieron a una actualidad nada remota que parecen sin embargo casi del otro mundo o algo así como un vago recuerdo que tenemos más por tradición que por experiencia.

De aquel final de la I.ª gran guerra que sorprendió en el colegio nuestra adolescencia a hoy van total treinta años largos. No es para tanto, y pese a ello nosotros hemos afirmado en más de una ocasión que en lo que se refiere al mundo de las ideas y de las costumbres. El siglo XX empieza con esos dieciocho años de retraso, con esos dieciocho años que pertenecen bien claramente al dominio y acento del ochocientos.

Así, continuamente, nos sorprenden noticias que estando bien puestas sobre el cuadrículado del tiempo nos parecen una fusión anacrónica a algo tan remoto que cuesta trabajo admitir como perteneciente al orden de lo contemporáneo.

Hoy nos hemos encontrado en la prensa con cuatro líneas de un telegrama de agencia que nos informan de la muerte de un tal doctor Samuel Green, nada menos que Gran Mago Imperial del Ku-Kux-Klan.

Esto de Ku-Kux-Klan nos trae a la memoria un vago perfume de novela de rancherías de la Carolina del Sur o una como desvaída película con muchacha rubia y negrozo colgado de un árbol. Para nosotros, españoles acostumbrados a los penitentes encapuchados, los miembros del Ku-Kux-Klan eran como extraños efrades cuya cofradía no entendíamos. Entre el Ku-Kux-Klan, la masonería, el esperanto, el espiritismo y los vegetarianos, nuestra adolescencia se hacía un pequeño lío. Después intuimos que el Ku-Kux-Klan era una especie de rescoldo de tomarse la justicia por su mano de unos hombres en los que había vagas ideas racistas y moralistas rápidamente degeneradas por el abuso clandestino de poder.

El Ku-Kux-Klan, con un ambiente de americanada un tanto a lo Margaret Mitchell, de asociación nacida al calor de la anomalía de una guerra civil, pasó casi a entrar en la mentalidad europea que cuando aún debía estar en pleno auge allí, aquí no era mucho más que el estribillo de un completo frívolo.

Ku-Kux-Klan a mi me das horror...

Después pasaron tantas cosas, tan gordas, tan tremendas, que la palabra Ku-Kux-Klan apenas si asociaba alguna cosa y en los jóvenes, no tenía ningún sentido. Pero he aquí que el pequeño telegrama nos da noticia de que su Gran Mago Imperial ha muerto y entonces sobre colecciones de sellos, patios de colegios, episodios del Conde Hugo y Fantomas con aquella señorita Musidora tan guapa por cierto, la imaginación da una veloz carrera hacia los tiempos fejanos y logra concretar una fotografía que sin duda vimos hace mucho tiempo de unos caballeros encapuchados formando un círculo y rodeados de árboles porque el Ku-Kux-Klan operaba mucho en florestas y así.

¿Qué jóvenes nos vuelve esto del Ku-Kux-Klan. Dios mío! Y no es que lo tenemos rigurosamente a broma, porque al contrario en cierto modo el Ku-Kux-Klan tiene alguna relación con los desvanes de nuestra ternura. Es que han pasado tantas cosas, se ha cogido y linchado a tantos seres, han sufrido todo lo que hay que sufrir tantas inocentes muchachas rubias, que eso ha quedado atrás como la idea de las diligencias de caballos o el atrevimiento de un traje de baño de 1912. Ya es buena lástima que hayamos progresado tanto en la costumbre del terror que una sentencia del Ku-Kux-Klan nos parezca algo de juzgado municipal o cosa así!

CESAR GONZALEZ-RUANO.

## El Caudillo llega al Pazo de Meirás

(Viene de la primera.)

S. E. el Jefe del Estado con el Ministro de Marina, autoridades y personalidades, presenció el desfile de la compañía de infantería que le habia prestado de todas las unidades de la zona de Meirás para trasladarse a su residencia, el Pazo de Meirás, acompañado del Alcalde de la ciudad.

La muchedumbre pagaba por acercarse a S. E. aclamándole rítmicamente mientras el coche se puso en marcha con bastante dificultad y dando la vuelta por la zona de los muelles se dirigió por la avenida de los Cantones, que también parecía abarrotada de público.

A las ocho de la tarde, el Caudillo salió del término municipal de La Coruña seguido de una numerosa caravana de coches en los que iban las autoridades y representaciones coruñesas. — Cifra.

## LLEGADA AL PAZO DE MEIRAS

La Coruña, 26. — En los alrededores del Pazo de Meirás, residencia veraniega de S. E. el Jefe del Estado, esperaban al Caudillo las Falanges Juveniles de la provincia, que al aparecer el coche de S. E. prorrumperon en vitores, mientras agitaban sus banderas al aire. El coche del Caudillo pasó a poca velocidad por el lugar, correspondiendo al homenaje fervoroso de sus Falanges Juveniles.

Para recibir al Caudillo, el comercio de La Coruña cerró hoy a media tarde y en las manifestaciones populares participaron también los afiliados a los Sindicatos. — Cifra.

La Coruña, 26. — A las siete menos cuarto de la tarde llegaron al Pazo de Meirás, procedentes de Asturias, donña Carmen Polo de Franco y su hija la señorita Carmen Franco Polo, acompañadas de donña Isabel Polo de Guezzaf, del Jefe de la Casa Civil de S. E., marqués de Hueter de Santillan.

Esperaban a las ilustres viareras las esposas de las primeras autoridades coruñesas, El Gobernador Civil y el alcalde de La Coruña habían enviado hermosos ramos de flores a las ilustres damas. — Cifra.

## «Un oculista de brigo»

(Viene de la segunda.)

matadero del lugar, aproximadamente a las 11 de la mañana, y en cuanto vio a todos extraídos, pegó un bote y saló sobre el plato, hizo presa en los ojos y huyó con ellos escudándose la oscuridad de sus facciones.

Un grito de horror iba a brotar de todos los labios. Pero Don Matias les impuso silencio con un energético movimiento, y cogiendo del brazo al oculto, lleváoselo afuera del cuarto y le dijo:

— Ya ve vd. que compromiso! — ¡Y tanto!

— ¡Ve deshonro para siempre! — ¡Es verdad.

— Y sin embargo no es mia la culpa.

— ¡Que ha de ser!

Momentos de pausa que rompe el oculto español.

— Necesito los ojos del gato. — ¡Que dice Vd., exclama el alcalde.

— Es indispensable.

— Pero un gato tan hermoso como uno ojos tan expresivos... — ¡Es cuestión de honra.

— ¡Ejem! —

Ya en ello el honor de nuestra Patria, ¡que dirán las demás naciones si llegan a averiguar que en España se ha cometido tal inmundicia que un representante de la autoridad suprema de la nación ha consentido en dejar ciego a un subdito extranjero antes que sacrificar los ojos de un degenerado individuo de la raza felina?

El alcalde era amante de la justicia y de la honra nacional y se dejó convencer.

Los ojos del precioso gato fueron a ocupar en el plato el sitio que momentos antes ocuparon los de M. Pierfe. Y después que los hubo pasado bien por agua, fué Don Matias y se los colocó al francés.

«Que os diré ya que no lo hayais seguramente adivinado de antemano? Cuando habio finido el tiempo señalado, pudo Don Matias demostrar a todos que su ciencia, era, cuando menos igual a la de su contrincante. Decimos cuando menos, porque los hechos vinieron a demostrar que era mayor, pues Mr. Pierfe, no solamente veía tan bien como antes, sino que habia adquirido, además, la vista de ver hasta en medio de la más absoluta oscuridad.

Y lo que el mismo decía confesándose vencedor.

Los oculistas españoles tienen mucha mayor habilidad que nosotros los franceses. Nosotros ponemos perfectamente en su lugar los ojos que de él fueron sacados, pero lo que jamás hemos logrado ni lo hemos intentado siquiera, ha sido dotarles de la virtud de ver de noche, como con los míos lo ha hecho mi compañero.

## DE TODO EL MUNDO

**Plan para la irrigación de setenta y cinco mil acres de terreno del Valle del Jordán**

Los comunistas tratan de destruir la economía de Finlandia

**El gobierno inglés va a reducir los precios de las ropas y calzados**

Londres, 26. — El Gobierno de Jordania prepara un plan para la irrigación de 75.000 acres del valle del Jordán, que costaría de 7 a 13 millones de libras esterlinas, según se declara de fuente allegada al Rey Abdullah.

Este proyecto se considera necesario si el reino hachemita del Jordán ha de acoger a gran número de los refugiados árabes procedentes de la zona judía de Palestina en las tierras ribereñas del Jordán, potencialmente ricas.

La principal fuente de irrigación sería el propio río Jordán, pero habrían de realizarse importantes obras de desviación y acondicionamiento, incluyendo la construcción de un canal de unos 90 kilómetros al E. del Jordán.

El Gobierno jordano ha contratado a una importante casa británica especializada en obras de irrigación.—Efe.

**SOLICITUD DE COSTA RICA**

Washington, 26. — Costa Rica ha solicitado de la Comisión Internacional de Paz que realice públicamente investigaciones acerca de la situación existente en el mar Caribe y ha prometido su cooperación en tales investigaciones.

La nota entregada dice que los enemigos de Costa Rica tratan de desear obstaculizar la política pacificadora en la zona del Caribe. — Efe.

**PARA ADMITIR REFUGIADOS**

Washington, 26. — El diputado Emanuel Celler, demócrata, ha revelado que los jefes del servicio de espionaje han pedido que se incluya en la ley relativa a las personas desplazadas una cláusula admitiendo 15.000 refugiados de los países del telón de acero en los Estados Unidos.

Celler manifiesta que la comisión jurídica de la Cámara incluyó esta cláusula después de haber escuchado a los funcionarios del Ejército, de la Armada, del Departamento de

Estado y del Servicio de Espionaje, quienes hicieron constar que creían que los refugiados podrían dar una valiosa información sobre los planes comunistas. — Efe.

**TÉCNICA RUSA SOBRE FINLANDIA**

Helisinki, 26. — El jefe del Gobierno, Fagerholm, ha declarado que los comunistas tratan de destruir la economía del país, para que no pueda éste hacer debidamente los pagos de reparaciones a la Unión Soviética y tenga que sufrir "terribles castigos". — Efe.

**LO SUPONEN "UNA RUINA"**

Londres, 26. — La Cámara nacional de comercio británica anuncia que los comerciantes celebrarán una reunión en la semana próxima para preparar el campo contra las órdenes del Gobierno de reducir los precios de las ropas y del calzado en un 5 por 100.

**EL PROCESO DE VON MANSTEIN**

Berlin, 26. — El periódico "Taegliche Rundschau", de la administración militar soviética, dice hoy que el mariscal Von Manstein debería haber sido juzgado por un tribunal soviético y no por uno británico por "sus crímenes en Polonia y Rusia".

Añade que los británicos están interesados en lavar las culpas del mariscal y que por eso lo juzgan ellos. — Efe.

**PUEBLO FRANCÉZ PERSA QUE FUE ASALTADO POR LOS RUSOS**

Washington, 26. — De fuente oficial se declara que un pueblo fronterizo persa en el Caspio, fué asaltado por tropas soviéticas el 21 de agosto. Se ignoran detalles, pero sí puede decirse que la guarnición del pueblo fué hecha prisionera o aniquilada. — Efe.

**SOBRE LA CRISIS DE DÓLARES EN INGLATERRA**

Washington, 26. — De fuente oficial británica en esta capital se declara que Gran Bretaña en las conversaciones que se celebran en septiembre sobre la crisis de dólares, no pedirá un nuevo empréstito ni otra clase de ayuda en dólares por parte de los Estados Unidos, ni solicitará tampoco un aumento del precio del oro. — Efe.

**EUCORT S. A.**  
DELEGACION PARA CASTELLON Y PROVINCIA VICENTE CASALS DOMINGUEZ  
Tipos para entrega inmediata por correo rápido a servir en plaza  
2 cilindros-7 HP. STOCK CONTINUO 3 cilindros-10 HP.  
CAMIONETA - RURAL (Rubia) - TURISMO  
En cualquier momento si Vd. es futuro comprador se le hará la demostración que desee.  
Hágame a cualquiera de los teléfonos 1631-1641-1648 y solicite ficha para pasar a visitarle.  
Exposición provisional Avd. Hermanos Bou, 27. (Tel. 1831).

**4 PIAZOS**  
Y AL CONTADO  
RELOJES SUIZOS  
ENVIOS POR CORREO  
PIDA CATALOGO GRATIS  
INDUSTRIAL SUIZA  
REPARTIDO POR CORREO EN 7 AMORAS

**ATRACCIONES PERGOLA**  
HOY SABADO a las ONCE noche y DOMINGO a las SIETE tarde  
Magnífica Verbena y GRAN BAILE  
CON LA ACTUACION DE LA VOCALISTA MODERNA  
**NITA-DORADO**  
ESTRELLA MICROFONICA  
DOS CONJUNTOS ORQUESTALES, DOS  
Próximamente GRAN CONCURSO DE CANTORES y VOCALISTAS

**COLEGIO TAKADEMOS**  
EN MEDIO, 106  
RECONOCIDO OFICIALMENTE POR EL ESTADO CON VALIDEZ ACADEMICA  
PARA EL INGRESO Y LOS SIETE CURSOS DEL BACHILLERATO  
Matrícula a partir del día 1.º de Septiembre hasta el 31 del mismo.

# CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE NUEVA YORK

## El comunismo se acerca a las fronteras norteamericanas en Asia

### Hong-Kong y Formosa, en inminente peligro

Nueva York, 26. (CRONICA RADIOGRAFICA DEL ENVIA-LO ESPECIAL DE LA AGENCIA E.T.E. — Prohibida la reproducción.) — El crucero pesado "Saratoga", buque insignia de la flota asiática norteamericana, ha entrado esta mañana en el puerto de Manila llevando a bordo el último grupo de evacuados americanos del Sur de China.

Anoche, después de 63 años de actividad, fue cerrado el Consulado General de Estados Unidos en Cantón — el más antiguo de China — y el despacho de los asuntos americanos en la gran ciudad del Sur fue entregado al Consulado británico. La Embajada americana cerca del Gobierno nacionalista permanece todavía abierta, servida por un grupo de personal de urgencia dispuesto a evacuar cuanto lo haga el Gobierno. La orden de cierre del Consulado de Cantón fue dada la semana pasada por el Departamento de Estado de Washington, con objeto de evitar al personal consular la ingrata experiencia de Mukden, Nankin y Shanghai.

Entre tanto los ejércitos comunistas se van corriendo rápidamente hacia el Sur y el Oeste de China, sin encontrar apenas resistencia. Cuando el XIV Ejército rojo mandado por el general Liu Cheng, cruzó hace unos días la serancia de Yeh Liu, la prensa comunista de Shanghai afirmó en grandes titulares: "La puerta de Cantón está abierta". En su marcha hacia el Sur, los conquistadores han tomado el puerto de Hong y se están acercando ahora al de Amoy; el día que dominan estas dos ciudades, estarán en posición para invadir la isla de Formosa, el reducto armado de Chiang-Kai-Shek. Este está ahora recorriendo la China nacionalista y anoche llegó a la que durante la invasión japonesa fue la capital militar de la China nacionalista, Chanking. "Chanking se convierte otra vez en el centro de defensa contra los invasores y contra el comunismo", declaró el caudillo nacionalista, pero su voz parece perderse esta vez en un inmenso desierto de desmoralización.

### LA POLITICA YANQUI EN CHINA

La política de Estados Unidos ante la catástrofe china, es de indiferencia y fatalismo frente a hechos consumados y, probablemente, irreparables. La política china del Departamento de Estado americano ha sido una lenta sucesión de errores solo comparables a los errores del régimen de Chiang-Kai-Shek. El reciente libro blanco americano es, en el fondo, un reconocimiento de esta situación y una declaración de pasividad deliberada como única política posible en el curso de los presentes acontecimientos.

El Embajador Phillip Jessup, el doctor Everest Case, de la "Columbia University", y el que fue Presidente de la fundación "Ruckefeller Raymond Fosdick", han sido encargados por el Departamento de Estado de un resumen general de las posibilidades políticas de los Estados Unidos, no en China como nación, sino en Extremo Oriente como región. Para el Departamento hay que enfocar la gran cuestión asiática no como un grupo de problemas esporádicos y diferentes (crisis china, rebelión indochina, desmoralización japonesa, experimento coreano, estabilidad filipina, etc.), sino como una perspectiva de conjunto que responde en el fondo a idénticos motivos sociales, geográficos y políticos y a la que eventualmente habrá que aplicar métodos de conjunto basados en conclusiones comunes.

A estas alturas y ante la urgencia de los acontecimientos asiáticos, todo parece académico, irreal y aquí se encuentran muy pocas personas capaces de explicar con cierto detalle y de una manera plausible los propósitos del Departamento de Estado con respecto al Asia Oriental.

### HONG-KONG EN PELIGRO

En cualquier caso la situación militar china evoluciona con extrema rapidez hacia su desenlace — por lo menos en China del Sur — y en todo momento Washington puede encontrarse ante la necesidad de decisiones inmediatas: una de ellas con respecto a la colonia británica de Hong-Kong, que es el Gibraltar del Este; otra en relación con la isla estratégica de Formosa.

El día que los ejércitos comunistas lleguen a Cantón, se colocarán a menos de cien millas de la gran base británica — más que británica occidental — en el Este y gobernarán de hecho todas sus comunicaciones de tierra; en otro sentido si cristaliza la posible ofensiva comunista contra la isla de Formosa, las fuerzas rojas habrán asegurado una de las mejores posiciones estratégicas del mar de China y se encontrarán en la vecindad inmediata del Norte de la isla filipina de Luzón. En uno u otro caso sería un hecho la amenaza del comunismo chino sobre las que alguien ha llamado las fronteras "occidentales" de Asia.

JOSE MARIA MASIP

DESDE WASHINGTON

## 135.000 funcionarios despedidos de un plumazo

Washington, (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Trecentos mil campesinos se han lanzado en rebelión contra los conquistadores comunistas a retaguardia de éstos, en cinco áreas del Norte de China, estableciendo así un movimiento de resistencia, según anuncia hoy el Ministerio de Defensa Nacionalista. Son abastecidos con armamento y vituallas por aviones. Están dirigidos por parte de los doscientos mil oficiales nacionalistas que fueron quedándose en el interior de China en el curso del avance comunista. Ese movimiento inicia, pues, la guerra de guerrillas en campos y montañas de China, en una progresiva rebelión provocada por los campesinos contra las doctrinas comunistas, las incitaciones de productos agrícolas que los dejaban en la miseria y el alistamiento hasta de las mujeres para trabajos forzados, destruyendo la tradición de una vida milenaria en pueblos y aldeas.

La rebelión ha sido confirmada por las propias fuentes rojas y los nacionalistas esperan la ayuda de Norteamérica en favor de esos guerrilleros.

Los observadores diplomáticos en Washington dijeron hoy que aquí se estaba llevando una política positiva para Extremo Oriente después de las vastas críticas que el fracaso de la práctica anterior por Norteamérica descargó sobre el Departamento de Estado, cuyo Secretario, Acheson, espera desarrollar esa nueva política bipartita, desprendiéndose del pasado con una acción conciliatoria destinada a salvar los intereses americanos en Asia, coordinada al máximo con otras naciones amigas. Esto puede considerarse un resultado de la reciente visita del Presidente Quiroga, que enlazará en el aspecto asiático con la próxima de Hevin. Como medidas fundamentales inmediatas se prevé, una ayuda militar reforzando a los Gobiernos contra los ataques e infiltraciones comunistas y una ayuda económica para aumentar el nivel de vida de las masas asiáticas contrastando la atracción sobre estas de las doctrinas comunistas.

### 135.000 FUNCIONARIOS DESPEDIDOS

Sin embargo todo esto ha de contemplarse con cierto escepticismo, porque mientras aquí se habla y se discute, el comunismo prosigue su avance implacable, igual sobre las tierras de Asia que sobre la mentalidad de las masas. Además, aquí se desperdició de pronto un espíritu de economías y el capitalismo solo puede vencer al comunismo con dinero, con montañas de dinero. La primera decisión de las economías la tomó precisamente el Departamento de Defensa, anunciando dramáticamente el despido en el plazo de treinta días, de un solo hachazo, de ciento treinta y cinco mil funcionarios algunos con treinta años de servicios. Esta cifra no es ninguna nimiedad para no haber provocado va amplia alarma, tanto en el Congreso como entre el público, estimándose que la medida debilitaría la defensa nacional y agravaría el problema del paro. Solamente en esta capital, quedan en la calle unos siete mil funcionarios perdiendo su carrera funcionarios con cinco y seis lustros de servicios. Entre los despedidos figuran doce mil oficiales de reserva. El Secretario de Defensa, Johnson, que tomó esta decisión, y en quien algunos apuntan un futuro candidato demócrata a la Presidencia después de Truman, aspira con ella a ahorrar mil quinientos millones de dólares. Pero dentro de las enormes cifras de gastos nacionales, es discutible si para esa economía vale la pena dejar sin trabajo a esos ciento treinta y cinco mil funcionarios que difícilmente podrán ya rehacer sus vidas.

LORENZO GARZA.



**DENTICLOR**  
Limpia los dientes,  
perfuma el aliento.

DESDE PARIS

## El primer ciudadano del mundo vive como un señor

PARIS (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL EN VIAJE). — Ser ciudadano del mundo es una vulgaridad que, en calidad de excepción única, se ha convertido en negocio. Y síro que se lo pretengan a Garry Davis, ciudadano del mundo con mayúscula.

El tal Garry Davis vive en el hotel de los Estados Unidos, en pleno Boulevard de Montparnasse, a los pasos de "La Coupole", "Le Rotonde", "Le Dome" y toda la punta de cafés con historia y aureolas insignes. El Hotel de los Estados Unidos tiene un café en donde están entronizadas las personas más insignes del momento: de Franco, a Garry Davis, pasando por Churchill, Truman, Auriol, acerca de la figura que representa a Franco, hay un Tiberio constante entre los conocidos rostros que son clientes fieles, y un grupo que formaron Pedro Pírua, Tristán de la Rosa, Ismael Herranz, Miguel Moya y el que suscribe. Franco, de Montparnasse... El asunto tiene sabor y jarabe de palo. Por eso lo reservo para otra crónica. La cuestión es que Garry Davis vive allí. Los duques del hotel son rusos blancos: el pianista es alemán, el guitarrista hijo de un ruso y una gitana española; Stanislao, el camarero, era alcalde de una importante ciudad polaca y tuvo que salir a loño de caballo; los clientes son de la más diversa nacionalidad, con un núcleo animadísimo de españoles. Lo que brilla por su ausencia es el ingrediente francés. Quiero decir, pues, que la "boite" del Hotel de los Estados Unidos es perfectamente parisina, según la fórmula actual, noventa y nueve extranjeros por un francés.

## Sus «cosas» tienen éxito en Francia

LOS ORIGINARIEDADES DE GARRY DAVIS

Entre tanta diversidad, Garry Davis tipo alto, inabámbrico, más soso que niño, vive en el incógnito, abrigado de una cazadora de cuerpo, pasa casi desapercibido. No sabemos si precisamente por eso, para hacerse notar no obsequia a lecheros regulares con unos chicos bastante cutiplasmas, que han resultado ser estudiantes de medicina valencianos, ven diente por el módico precio de quince francos el periódico "Le Citoyen Du Monde", impreso en Burdeos, auspiciado por las ligas provinciales formadas en torno al ciudadano. El periódico aparece con una irregularidad manifiesta, pero con constatorada cifra de tiraje. Del periódico es fuente nutricia, la Biblia, la Torah y la Enciclopedia Espasa, todo en una pieza, de los ciudadanos del mundo. Allí van a beber, sedientos, la sabiduría de que tan necesitados andan algunos centenares de seres dispersos por el mundo. El artículo de fondo corre a cargo, pues, no faltaba más, de Garry Davis. Su tema es siempre: "Todos a por un Gobierno mundial". Naturalmente, no creo que Garry Davis haya calculado mucho su olímpica cabeza para buscarle al Gobierno otro Presidente que no sea Garry Davis. Después de esta primera consigna de tan original bandera de combate, "Le Citoyen Du Monde", clama por una paz mundial, y aporta indistintos motivos demostrando que hasta la fecha hubo guerras en el mundo. El asunto resulta inexplicable. Por lo tanto, no más guerra,

mostrado sobradamente que es una tanga "galle". Sin embargo, el éxito de Garry Davis resulta innegable. Su último mitin en el Velódromo de invierno, con "sus amigos los sabios locos y las estrellas mundiales uci pensamiento, las artes y las ciencias", fue un llenazo. Desde luego París disfruta de un papanatismo inabámbrico. La curiosidad femenina y sostenida es tal que basta que cualquier ciudadano se presente diciendo que tiene el ombligo verde para que su personal existencia se encuentre asegurada por algunos meses.

Garry Davis, el ciudadano del mundo, olió tan perfectamente el asunto que hoy cuenta con un periódico, Comités provinciales y varios cenáculos de adeptos. Y, vive como un señor.

ADOLFO LIZON.

## Llega a Barcelona la estrella cinematográfica Jacqueline Plesses

Barcelona, 26. — En el expreso de Por-Boi ha llegado la actriz cinematográfica Jacqueline Plesses, acompañada de su esposo, el productor de películas M. Bernadine, que se dirigen a Madrid con objeto de tomar parte en el rodaje de una película titulada: "La mujer, el torero y el toro", bajo la dirección de López Ruano, patrocinada por el consorcio cinematográfico italo-francés-español. — Cifra.

## Alquiler de niños pequeños

(GARABATOS)

Hay cosas que no llega uno a creerse en tanto las comprueba personalmente. Lo que hoy les voy a contar es una verdad como un templo. Si alguna vez visitan Sevilla, podrán confirmarlo.

Cada persona suele tener sus manías, una bastante frecuente es la de trabajar lo menos posible. Esto tiene sus ventajas, sobre todo una: la imaginación da a luz procedimientos y maquinillas dignas de patente de invención.

Sevilla está sembrada de cafés y establecimientos de bebidas. Si usted se siente dispuesto a descansar un rato, no lo conseguirá una plaga de solicitudes que le llega cada minuto. El hombre del manubrio le tiende la bandeja en busca de unas perillas. ¿Desea una estilografía? ¡Mire qué corbata, "zeñorio"! Una mujer con las greñas salpicadas de jazmines le ofrecerá un cartón de tabaco rubio acabado de pescar en el puerto. Los chavales, con el cesto de gambas y cigalas, le meterán la mercancía por las narices. Pero quien más interrumpe su pretendido descanso es la plaga de mendigos. Los hay de todas las categorías. Quien más parte tienen son las gitanas de la buenhavida, con desparpajo poco habitual le dirán enseñándole a bailar. ¿Anda Manue, que tienes "hechuras" de "emperador", una propina para los churumbales! Con otras mil artimañas no dejarán de asaltarlo. El pobre que va de paso en busca de trabajo, la desdichada que se vea con un brazo entablado — de mentirijillas — que dice llevar dos días, sin probar caliente. Cuando está a punto de perder la paciencia se le arriana una mujer con tres chiquillos agarrados a las faldas y, uno pequeño con los huesos de su cuerpo señalados, no hay tacaño que se resista, se le cue a uno el alma a los pies. Estos niños tienen su historia. Son contratados por horas como los coches de alquiler. Cuanto más escualidos la tarifa es superior, los hay ya verdaderamente "estropados", estos son los más solicitados. Las madres efectivas cobran determinada cantidad por entregar a su pequeño para efectuar la mendicancia profesional, es un reclamo excesivo. ¿Qué les parece el procedimiento? Si no fuese demasiado triste y brutal le calificaríamos de ingenioso. — A. POLO.

Se han producido dos nuevos incendios forestales en los Departamentos de Las Landas y Gironda, pero fueron sofocados rápidamente. — Efe.

EN UNA FABRICA DE PORCELANA DE LIMOGES. — Limoges, 26. — El fuego ha destruido una fábrica de porcelana en este famoso centro manufacturero de objetos de China y porcelana, causando daños por valor aproximado de 850 millones de francos, equivalentes a 2.500.000 dólares. — Efe.

Esperan al huracán. — Miami, 26. — La Oficina Meteorológica predice que el vértice del huracán "debe llegar a las cercanías de Nassau dentro de diez horas si mantiene su actual rumbo a la velocidad de 24 kilómetros por hora".

En su declaración al periodista portugués que le entrevistó, el General Longoria afirmó que guarda de su visita a las Azores un indelible recuerdo.

PREPARATIVOS PARA RECIBIRLE. — Miami, 26. — Se han dado órdenes para que se adopten los preparativos preliminares para hacer frente al ciclón en la región de Miami. Este ciclón, siguiendo de la temporada, avanza desde el mar hacia la Florida que dista 400 millas de tierra firme. — Efe.

DE UNA REFINERIA DE PETRÓLEO. — Trieste, 26. — La mejor refinería de petróleo que tiene Yugoslavia ha sido incendiada ayer por sus ex-dadores y esta mañana continuaba el incendio, según anuncia la Utré Press. — Efe.

QUERER AL ATROPELLARLA VARIAS VACAS. — Ovedo, 26. — Cuando se dirigía con unas vacas a darlas agua la vecina de la parroquia de Mieres, Inés Rodríguez, de 40 años, se cruzó con otras vacas que arremetieron contra las primeras. Al intentar separarlas fue golpeada por los animales de tal forma que murió casi instantáneamente. — Cifra.

BUENA TARDE DE TOROS EN ALMERIA. — Almería, 26. — Segunda novillada de feria. Seis de Hidalgo Hermosos, para Calerito, Julio Aparicio y Enrique Vera. CALFRITO es aplaudido con la mula a base de estatuarios, naturales, en redondo y de otras marcas y mata de una estocada contraria que basta. (Ovación, oreja, vuelta). A su segundo le hace una gran faena con pases de todas marcas para una estocada que basta. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta).

APARICIO es ovacionado en sus novillos al fancear. Al primero le hace una faena superior que remata de media estocada y descabello. (Ovación, dos orejas, vuelta). A su segundo repite la faena anterior y mata de media y descabello. (Gran ovación, dos orejas, rabo, pata, dos vueltas).

VFRA en su primero lo trastea inteligente y mata de cuatro pinchazos. En su segundo se luce con el capote. Comienza la faena con dos estatuarios, sigue con naturales, en redondo y de otras marcas y mata de una estocada. (Dos orejas, rabo, pata). Los tres matadores son sacados en hombros de la plaza. — Cifra.

DECLARACIONES DEL GENERAL LONGORIA A UN DIARIO PORTUGUÉS. — Lisboa, 26. — El diario insular "Argo do heroísmo", ha publicado una entrevista con el general Longoria, jefe del Estado Mayor de la Aviación española.

En primera página publica el diario el retrato del General Longoria al lado de la del brigadier Alfredo Cintra, jefe supremo de la Aeronáutica portuguesa.

En sus declaraciones al periodista portugués que le entrevistó, el General Longoria afirmó que guarda de su visita a las Azores un indelible recuerdo.

Refiriéndose al aeropuerto de Lajes dijo que excede de todo lo que había supuesto y que al basarse en el retrato del General Longoria por todo cuanto en ella existía, desde la eficacia y grandeza de los servicios hasta el personal que trabaja en sus distintos departamentos.

El General Longoria, añadió: "Me gusta mucho yo poner de relieve mis efusivos reconocimientos al General Cintra. Todos los oficiales españoles que hemos venido a esta hermosa isla nos sentimos entusiasmados por todo lo que acabamos de observar. Portugal tiene en el aeropuerto de Lajes la principal base de toda la defensa del Atlántico Norte, ya que esta base se encuentra perfectamente servida para cualquier misión que le fuera exigida.

El aeropuerto, tanto ahora como en el futuro, es una base importante de las fuerzas armadas portuguesas. Portugal posee un apoyo vital para su política en el Pacto del Atlántico".

La misión aeronáutica española, presidida por el General Longoria y acompañada por el brigadier Cintra, ha visitado San Miguel y San Antonio. — Efe.

ESTRELLA CINEMATOGRAFICA. — Me he colocado en la mejor casa de películas. ¿Y que viene de hacer? Barrer.

DEL CREVINO DE HOTS, LERU. — ¿Que tal te va, amigo? Pues muy bien, tirando de pluma. ¿En alguna oficina? No, en un hotel. Si y el que pela los pollos.

BUENA TARDE DE TOROS EN ALMERIA. — Calerito, Aparicio y Enrique Vera salen en hombros.

Almería, 26. — Segunda novillada de feria. Seis de Hidalgo Hermosos, para Calerito, Julio Aparicio y Enrique Vera. CALFRITO es aplaudido con la mula a base de estatuarios, naturales, en redondo y de otras marcas y mata de una estocada contraria que basta. (Ovación, oreja, vuelta). A su segundo le hace una gran faena con pases de todas marcas para una estocada que basta. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta).

APARICIO es ovacionado en sus novillos al fancear. Al primero le hace una faena superior que remata de media estocada y descabello. (Ovación, dos orejas, vuelta). A su segundo repite la faena anterior y mata de media y descabello. (Gran ovación, dos orejas, rabo, pata, dos vueltas).

VFRA en su primero lo trastea inteligente y mata de cuatro pinchazos. En su segundo se luce con el capote. Comienza la faena con dos estatuarios, sigue con naturales, en redondo y de otras marcas y mata de una estocada. (Dos orejas, rabo, pata). Los tres matadores son sacados en hombros de la plaza. — Cifra.

## Variedades

¡YA VUELVO, MANITO...

Ignacio Sánchez Mejías, el gran torero y formidable rehiletero, gustaba mucho de contar el siguiente sucedido que le acaeció en Méjico, durante la época de su competencia con Rodolfo Gaona. El episodio ha sido relatado recientemente.

Erase aquella temporada en que Gaona y Sánchez Mejías constituían la base de las combinaciones de la plaza de Méjico, una temporada en la que, desrochando valor, quedó, por cierto, vencedor Sánchez Mejías. Al final de una de aquellas tardes triunfales del diestro sevillano, acercósele, después de la corrida, un tipo singular, que hizo su autopersecución intitolándose general. Este general invitó a Sánchez Mejías a pasar la velada en "borracheras" y sitios de "borracheras" y sitios de "borracheras". A altas horas de la noche el torero y el militar aterrizaron en un húmedo establecimiento, lleno de gente, por las trazas, muy brava. Esta gente, ganista decidida, perteneciente a la famosa partida de aficionados de "La Porra", y, por lo tanto, hostil al diestro sevillano, le acorraló en un rincón, junto con el general que aquí lo que ambos tuvieron que oír. Y de los dichos pasaron a las amenazas, tanto que llegó un momento en que el general mejicano saltó por la ventana, no sin antes gritar al torero:

— ¡Ya vuelvo, manito!

La situación de Sánchez Mejías al quedarse solo mego a ser insostenible. Pero, de improviso, en medio de la noche, cuando el valeroso diestro de Sevilla desesperaba de recibir ayuda, comenzaron a oírse a lo lejos las cornetas de una banda militar y algunos tiros. Los tiros y las cornetas se fueron acercando. El general cumplió su palabra. Había ido a buscar uno de los regimientos bajo su mando y volvía al frente de sus soldados, cumpliendo caballeramente la palabra dada: "¡Ya vuelvo, manito!"

Sobra añadir que a la entrada del general, vestido de uniforme, y por supuesto de sus soldados en el establecimiento, los enemigos de Sánchez Mejías huyeron de estampía.

EL PRESTIDIGITADOR MAS CELEBRE.

Sin duda alguna, el más célebre prestidigitador que ha existido fue Ateodoro, de la antigua Roma, cuya fama llegó a ser tanta, por su maestría, que le erigieron una estatua de metal.

LA FLORA EN LOS POLOS. — Jamás se ha encontrado en el círculo antártico una flor. En las regiones árticas hay 702 diferentes especies de flores, de las cuales 50 son de diversos colores, y las restantes, unas completamente pálidas y otras de color amarillo.

Y rechaza d...

ena, 29. — Se...

Consejo de ayuda...

La demanda...

El Consejo...

La Conde...  
Nápoles, 29.  
esta ciudad, la  
vive actualmente  
preve para Moza  
tura y la apicuit

Lluvias  
mitad o

Hasta e  
hum

Contin  
al de lluvia en  
on del Bidasoa, por  
era que dentro de  
Cifra.

INUNDACIONES E  
SEBASTIAN  
San Sebastián, 29.  
Las lluvias torren  
en la madrugada  
na se han produci  
inundaciones en la  
beta y Astigarray  
ndose el río Urume  
e ha sido superado  
rante por carrete  
ante algunas hor  
ando la corriente  
es y conejos, así c  
de labranza.

Hay que lament  
personales y la r  
disminución.—Cifra.  
LLUVIA Y FRESCO  
CIUDAD REAL  
Ciudad Real, 29. —  
intenso calor de  
as ha cambiado rá  
tiempo. Durante l  
er soplo fuerte vien  
noche, cayeron va  
ros, algunos de ellos  
intensidad.

EN YECLA  
Yeda, 29. — A ul  
a tarde se ha  
do una aparatos  
estra, que termin  
písimos aguacero  
tura ha descendido  
nte, hasta el punto  
deja sentir el frío  
El cielo permanece  
lo que presagia un  
inundaciones.—Cifra.  
LÚEVE EN LOS MO  
huera, 29. — Ha  
una intensidad en  
ha de los Monegro  
de la alegría entre  
ores es manifesta.  
AGUA EN VALLE  
alls, 29. — Después

KOMINFO  
ORGAN

Y rechaza d

ena, 29. — Se...

Consejo de ayuda...

La demanda...

El Consejo...

El Consejo...

El Consejo...

El Consejo...